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                                                                                    Таможня не дала добро на стоимость товара. Защитники границы посмотрели в свою информационно-аналитическую базу и сравнили ее данные с ценой, которую указало общество при ввозе товара на территорию РФ. Оказалось, что заявленная обществом таможенная стоимость товара значительно отличается от ценовой информации, которая содержалась в базе таможни. Общество определило цену по первому методу оценки, а таможня решила, что подойдет именно шестой метод оценки таможенной стоимости.
Расценить, кто прав помог суд. Арбитры отметили, что данные информационной базы носят именно статистический характер. То обстоятельство, что определенная заявителем таможенная стоимость товаров оказалась ниже ценовой информации, само по себе не влечет корректировку таможенной стоимости, так как не названо в законе в качестве основания для корректировки.

Постановление ФАС Дальневосточного округа от 28 декабря 2010 г. N Ф03-9134/2010
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Организация в ходе рассмотрения спора с ИФНС в арбитражном суде, изменила свои исковые требования, уточнив, что она просит взыскать с Инспекции спорную сумму НДС. Однако, в удовлетворении ее требований судом было отказано.
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Как известно, согласно Кодексу, налогоплательщики имеют право на возврат сумм излишне уплаченных налогов, а налоговые органы обязаны осуществлять возврат излишне уплаченных сумм налогов. Но, как отметил в Постановлении ФАС Западно-Сибирского округа, необходимо учитывать, что установленный статьей 176 Кодекса порядок возмещения сумм НДС предусматривает возмещение налога за счет средств бюджета, а не конкретного налогового органа.

Постановление ФАС Западно-Сибирского округа от 20 января 2011 г. по делу N А03-2056/2010
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ФСС России не обязан возмещать работодателю сумму пособия по беременности и родам, если работница была принята на работу незадолго до рождения ребенка на искусственно созданную для нее должность. Такой вывод содержится в определении ВАС РФ от 28.12.2010 № ВАС-15163/10 по делу № А76−43819/09−37−1048/238.
Региональное отделение ФСС России отказалось возместить индивидуальному предпринимателю расходы на выплату работнице пособия по беременности и родам. Дело в том, что предприниматель принял на работу свою супругу, которая находилась на поздних сроках беременности. Ранее она длительное время (почти год) нигде не работала и была принята на должность бухгалтера, обязанности которого ранее выполнял сам предприниматель.

Должность бухгалтера появилась в штатном расписании лишь в день заключения с работницей трудового договора. Менее чем через месяц после приема на работу сотруднице был предоставлен отпуск по беременности и родам. Но самое главное — предприниматель не смог представить никаких документов, которые бы свидетельствовали о необходимости введения должности бухгалтера и подтверждали фактическое исполнение работницей должностных обязанностей бухгалтера. Он лишь утверждал, что принял бухгалтера на работу, так как требовалось открыть расчетный счет в банке.

Вместе с тем предприниматель представил все необходимые документы, подтверждающие факт наступления страхового случая. ФАС Уральского округа, а впоследствии и Высший арбитражный суд указали, что формального соответствия представленных документов требованиям законодательства недостаточно для подтверждения правомерности действий предпринимателя. По их мнению, ситуацию с выплатой пособия и попыткой возместить его за счет ФСС России предприниматель создал искусственно. Он злоупотребил правом на компенсацию расходов, понесенных им в связи с 
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                                                                                 выплатой работнице пособия по беременности и родам. Поэтому предпринимателю было отказано в возмещении суммы указанного пособия.

Обратите внимание: споры, связанные с возможностью выплаты за счет ФСС России пособий по беременности и родам сотрудницам, принятым на работу незадолго до рождения ребенка, возникают довольно часто. Несмотря на это, у арбитражных судов до сих пор не появилось единой позиции. Более того, подобные споры уже не раз рассматривались ВАС РФ, который то соглашался с возмещением расходов на выплату пособия (Определение ВАС РФ от 29.11.2010 № ВАС-15434/10 по делу № А60−58185/2009−С9), то отказывал в этом (Определение ВАС РФ от 17.09.2010 № ВАС-12192/10 по делу № А76−34017/2009−43−668/3).
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Конституционный суд издал новый регламент своей работы. Жалобы он сможет рассматривать быстрее, но пожаловаться будет сложнее.
На сайте Конституционного суда опубликован новый регламент КС, принятый в связи с тем, что 9 февраля вступила в силу новая редакция закона «О Конституционном суде». Двумя палатами суд заседать больше не будет: дела рассматриваются единым составом (при кворуме две трети). КС отныне сможет приступать к новому делу до того, как провозгласит решение по уже начатому. До сих пор принцип непрерывности процесса сильно тормозил правосудие.

Скорость суда:  За год суд получал около 20 000 обращений, но рассматривал в публичных заседаниях всего 10–20 дел и выносил около тысячи определений.
Новый порядок может существенно ускорить работу суда — и это не скажется на качестве правосудия, уверен адвокат Михаил Барщевский. В практике КС бывали ситуации, когда скапливалось много назначенных к рассмотрению дел — авторам жалоб приходилось дожидаться решения по ним годами, вспоминает он.

Жалобу коммунистов на отказ Центризбиркома санкционировать референдум КС рассмотрел через семь-восемь месяцев после того, как ее подали, вспоминает руководитель юридической службы КПРФ Вадим Соловьев. И это еще очень быстро, отмечает он, иные ждут по несколько лет.

                                                                                       Теперь КС сможет рассматривать дела без проведения публичных слушаний с участием сторон и оглашением всех материалов дела. В новом регламенте сказано, что в таком порядке суд будет рассматривать дела, если придет к выводу, что уже высказывался по этому поводу. Раньше по таким делам выносились определения, но теперь решения получат более высокий статус и будут обязательны к исполнению. Такие дела могут рассматриваться и публично — если суд решит, что правоприменительная практика требует нового вмешательства.

Но пожаловаться в КС теперь будет труднее: простые граждане и объединения смогут это сделать, если обидевший их закон уже применен судом (а не просто должностным лицом, как раньше).
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Это усложнит порядок обращения в суд, но кто захочет — до него дойдет, уверен член федерального политсовета «Правого дела» Борис Надеждин. Он инициировал рассмотрение в КС дела об отмене губернаторских выборов, для чего пришлось пройти через десятки судебных процессов. Но подлинный смысл изменений в том, чтобы у власти появилась возможность оперативно получить решение КС, если такое понадобится, уверен Надеждин.

Суд вознаградил тягу к знаниям. Общество оплатило учебу сотрудника, но НДФЛ не удерживало. Инспекция настаивала на том, что работник получил доход в натуральной форме.
Суд не согласился с позицией защитников бюджета. Да, НК выделяет доход от обучения работника. Однако, как заметил суд, объект налогообложения возникает тогда, когда у работника есть интерес в том, чтобы работодатель оплатил обучение. Если же инициатива в обучении исходит от работодателя, то для НДФЛ нет оснований. Определиться в ситуации суду помог договор.

Работодатель работник и учебное заведение заключили трехсторонний договор. Соглашение устанавливало, что Университет оказывает услуги по углубленной специализированной подготовке, ориентированной на корпоративные стандарты работодателя, а Студент обязуется обучиться по программе и проработать на рабочем месте работодателя не менее 3-х лет. Указанные знания необходимы работодателю связи с назначением работника на соответствующую должность. Из 
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                                                                                         указанного суд сделал вывод, что работник был направлен на учебу, прежде всего, с целью обеспечения производственной деятельности самого общества, предполагавшего использовать знания работника при осуществлении им трудовой деятельности на предприятии.
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Определение Московского городского суда от 26.01.2011 N 33-952.
Договор аренды транспортного средства с экипажем подвергся критике со стороны налогового органа. Инспекция утверждала, что выплаты по такому договору в пользу арендодателя необходимо облагать ЕСН и страховыми взносами.
Суд нашел норму, не позволяющую облагать данные выплаты. Данный договор предполагает не только оказание услуг по управлению транспортным средством, но и передачу транспортного средства в пользование. Следовательно, выплаты по договору на основании ст. 236 НК не облагаются ЕСН и страховыми взносами. Кроме того, арбитры отметили некоторые особенности документов, составленных во исполнение договора. В договоре стороны не согласовали стоимость транспортных услуг, в представленных товарно-транспортных накладных стоимость транспортных услуг не отражена, в актах выполненных работ, стоимость услуг также не разделена. Как следствие, оплата обществом за услуги по договорам также не разделена. Следовательно, Инспекцией не определена налоговая база по ЕСН в рамках обязательств договора перевозки.

Постановление ФАС Восточно-Сибирского округа от 13 января 2011 г. N А19-13023/2010
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                                                                                         Кодекс не позволяет налоговикам исправлять противоречия в акте выездной проверки после того, как компания привела их в своих возражениях.
Налоговики провели в компании выездную проверку, по итогам которой сняли расходы по нескольким договорам с одним контрагентом. 
                                                                                 Компания ознакомилась с актом и представила возражения. В них обратила внимание на несоответствие изложенных фактов и доказательств. Например, на одной странице акта инспекторы подтверждали свои выводы выпиской из банка, а на другой написали, что такая выписка не получена. Компания утверждала, что акт с подобными нарушениями не может быть основанием для привлечения к ответственности.

Инспекторы после рассмотрения возражений переписали акт, устранив все отмеченные противоречия. А поскольку были нарушения в расчете налогов, вынесли решение о привлечении к ответственности.

Судьи признали, что процедуру рассмотрения материалов проверки инспекторы использовали, чтобы прикрыть свои нарушения. Исправив несоответствия в акте, налоговики фактически лишили компанию возможности подать возражения на новый, «исправленный» вариант документа. А это безусловное основание для отмены решения по проверке.
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Источник: постановление Федерального арбитражного суда Западно-Сибирского округа от 21.01.11 № А45-4743/2010.
Заключенный между взаимозависимыми компаниями договор субаренды не говорит о намерении завысить расходы и вычеты НДС. К такому выводу пришел Федеральный арбитражный суд Московского округа в постановлении от 31.01.11 № КА-А40/17653-10.
В суде рассматривался иск ООО «Торговый дом “Корстон”» к ИФНС № 36 по г Москве. Как выяснили налоговики, компания взяла в субаренду под офис помещение в Казани у ООО «Корстон-Казань», которое в свою очередь арендовало часть здания у гостиничного комплекса. Инспекция посчитала, что наличие посредника между непосредственным арендодателем и ООО «Торговый дом “Корстон”» объясняется единственной целью – искусственно увеличить расходы и вычеты НДС по аренде. Тем более что арендатор и субарендатор взаимозависимы. Более того, инспекторы решили, что в деятельности общества «Торговый дом “Корстон”» отсутствует разумная деловая цель, оно создано лишь для незаконного возмещения НДС, в том числе путем завышения арендной платы.
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                                                                                         Но судьи поддержали компанию. Как рассказали «УНП» в ООО «Торговый дом ”Корстон”», главный аргумент в защиту состоял в том, что компания снимала не все арендуемое помещение, а его часть. А ООО «Корстон-Казань» по договорам субаренды сдает помещения не только торговому дому, но и другим компаниям. Следовательно, офис арендован через посредника не с целью «накручивания» цены. Суд также принял довод о том, что налоговики не проверили, насколько цена в договоре субаренды отличается от рыночной.
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                                                                                  Компания вправе применять «вмененку» даже по тем договорам, которые заключила с другими организациями. К такому выводу пришел Федеральный арбитражный суд Северо-Западного округа в постановлении от 01.02.11 № А56-10700/2010.
ИФНС по Приозерскому району Ленинградской области провела выездную ревизию в ООО «ОЗОН». И обнаружила, что компания предоставляла спортивный инвентарь по договорам, заключенным с организациями. Но услуги по прокату горных лыж, пейнтбола и картингов физическим лицам предоставлял не сам налогоплательщик, а юридические лица, которые их заказали и оплатили. Поэтому инспекторы посчитали, что такая деятельность под «вмененку» не подпадает. И доначислили более 5 млн. рублей налогов по общей системе. Компания обратилась в суд.

Представители ООО «ОЗОН» рассказали «УНП», что по условиям договоров контрагенты были лишь заказчиками услуг и корпоративные мероприятия устраивали для своих сотрудников. А раз услугами пользовались физические лица, то и требование статьи 346.27 НК РФ о предоставлении бытовых услуг не нарушено.

Суд поддержал налогоплательщика. Ведь закон позволяет заключать договор в пользу третьих лиц (ст. 430 ГК РФ). К тому же сами услуги по прокату спортивного инвентаря относятся к бытовым (ст. 346.27 НК РФ).
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Налоговики прикрываются грифом «ДСП», дабы не раскрывать свои доказательства. Налогоплательщики решили, что эту порочную практику пора прекратить.
                                                                                         Сразу две компании обратились в ВАС, чтобы обжаловать некоторые положения приказа ФНС, устанавливающие требования к составлению акта проверки. Оспариваемый документ противоречит п. 3.1 ст. 100 НК и относит все документы, полученные в ходе проверки к документам для служебного пользования. На этом основании налоговые органы отказывались выдавать налогоплательщикам приложения к акту. Эти приложения есть не что иное, как доказательства по делу о налоговом правонарушении и налогоплательщик имеет право знать о них и получить их.

Арбитры поддержали налогоплательщиков. Налоговики с того момента как была введена норма п. 3.1 ст. 100 НК не имеют право ссылаться на ДСПшный характер доказательств, собранных при проверке. Все документы должны представляться без специального запроса налогоплательщиков, т.е. одновременно с актом.

Решение ВАС РФ от 24 января 2011 г. № ВАС-16558/10
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Пленум Высшего Арбитражного Суда сегодня принял постановление, где среди прочих разъясняется вопрос о применении особенной части КоАП РФ. С вступлением этого постановления в силу суды будет штрафовать всю группу лиц, которые задействованы в цепочке распространения товаров, на которых незаконно нанесен товарный знак, в том числе и ввезенных из-за границы. В новом варианте документа ВАС конкретизировал ответственность юрлиц и индивидуальных предпринимателей, предусмотренную ст. 14.10 КоАП РФ.
Ранее вопрос о привлечении к ответственности по статье 14.10 КоАП РФ рассматривался на заседании президиума 22 декабря 2010 г.

При этом в новый вариант документа были включены некоторые дополнения. Его автор — сотрудник ВАС РФ Владимир Корнеев — объясняет, что при использовании товарных знаков необходимо будет проверять, осуществляется ли правовая охрана такого знака на территории РФ, а также может ли этот товарный знак использоваться на законных основаниях. В отношении индивидуальных предпринимателе уточняется, что продажа контрафактного товара ими может быть не только умышленной, но и совершенной по неосторожности. "Следовательно, 

ответственность ИП за совершение данного правонарушения наступает в том числе в случае, если лицо знало или должно было знать, что использует чужой товарный знак, но не проверило, осуществляет ли оно такое использование на законных основаниях", — говорится в документе.

Нововведения не коснутся параллельных импортеров, которые ввозят брендованный товар, правомерно введенный в гражданский оборот за границей, но продающийся в России без особого разрешения правообладателя, работающего на территории РФ. ФТС РФ предлагала ограничить такую возможность, но эта идея была отвергнута на заседании президиума ВАС 22 декабря 2010 года. Судьи сочли, что соответствующее предложение противоречило вынесенному прецедентному решению ВАС в нашумевшем процессе Центральной акцизной таможни против ООО "Генезис" о ввозе в России автомобиля Porsche Cayenne S (ВАС-10458/08). В феврале 2010 г. ВАС признал незаконной конфискацию этого автомобиля, купленного за границей и ввезенного на территорию РФ.


А без каких можно обойтись.
Направить работника в командировку не так сложно, сложнее собрать документы ее подтверждающие. Инспекция затребовала представить служебное задание, приказ о направлении в командировку, отчет о командировке, программу семинара, куда был направлен работник. Инспекторы хотели с помощью этих документов оценить экономическую эффективность обучения в производственных целях. По результатам проверки Инспекция сделала вывод, что затраты на загранкомандировку не носят производственного характера и не направлены на получение дохода.

Суд установил, что семинар проходил за пределами РФ. Факт нахождения работника в командировке подтверждается приказом, авиабилетами, копией загранпаспорта. Производственный характер расходов налогоплательщик подтвердил приглашением на семинар и списком участников. Документы, которые хотела видеть Инспекция могут и отсутствовать. Например, командировочное удостоверение при загранкомандировке не 
составляется. Что касается остальных документов, в частности, приказ о направлении работника в командировку (формы N Т-9 и Т-9а) и служебное задание (форма N Т-10а), то их наличие и оформление определяется внутренним документооборотом организации и для документального подтверждения в целях налогообложения прибыли организаций не является обязательным.

Постановление ФАС Московского округа от 4 февраля 2011 г. N КА-А40/18116-10.

                                                                      Налогоплательщики засудили ФНС России. Один из пунктов требований к составлению акта налоговой проверки признан частично недействующим как противоречащий Налоговому кодексу. ВАС РФ обязал ФНС представлять копии документов, подтверждающих выявленные факты налоговых правонарушений (Решение ВАС РФ от 24.01.2011 N ВАС-16558/10).
ВАС РФ обязал ФНС России представлять налогоплательщикам копии документов, подтверждающих выявленные при проверке факты налоговых правонарушений. Один из пунктов требований к составлению акта налоговой проверки признан частично недействующим как противоречащий Налоговому кодексу. Соответствующее решение Высшего арбитражного суда опубликовано на сайте Федеральной налоговой службы.

С иском в суд обратились представители двух коммерческих фирм. Они оспаривали пункт 1.15 Требований к составлению акта налоговой проверки (Приложение № 6), утвержденных приказом Федеральной налоговой службы от 25.12.2006 № САЭ-3-06/892@. Этот пункт обязывал относить к документам служебного пользования остающиеся у налогового органа экземпляры акта выездной налоговой проверки, а также материалы, подтверждающие нарушения законодательства о налогах и сборах.

По мнению заявителей, такой подход неправомерно ограничивает их возможности по ознакомлению с материалами налоговой проверки и оспариванию решения налоговых органов. При этом нарушаются права налогоплательщиков, закрепленные недавно в пункте 3.1 статьи 100 Кодекса. Изменение в НК РФ было внесено Федеральным законом от 27.07.2010 № 229-ФЗ.


Суд с требованиями заявителей согласился. В решении Высшего Арбитражного Суда РФ отмечается:

Общие права налогоплательщиков в отношениях с налоговыми органами закреплены в статье 21 Кодекса. В общем перечне прав, приведенном в данной правовой норме, не являющемся закрытым, указаны права на получение налогоплательщиком копии акта налоговой проверки и решений налоговых органов, обжалование в установленном порядке актов налоговых органов, в том числе и актов, принимаемых по результатам налоговых проверок.

...введена для налогового органа обязанность, ранее отсутствовавшая в Кодексе и заключающаяся в том, что к акту налоговой проверки, экземпляр которого передается проверяемому налогоплательщику, прилагаются документы, подтверждающие факты нарушений законодательства о налогах и сборах, выявленные в ходе проверки.

...с момента введения в действие положений пункта 3.1 статьи 100 Кодекса налоговый орган обязан в силу прямого указания в Кодексе без обращения к нему проверяемого налогоплательщика направлять с актом проверки, назначенной после указанной даты (02.09.2010), документы, подтверждающие факт налогового правонарушения, и выписки из них в случаях возникновения необходимости сохранения охраняемой законом тайны...

признать пункт 1.15 Требований к составлению акта налоговой проверки... не действующим как противоречащий Налоговому кодексу Российской Федерации в части, допускающей неприложение налоговой инспекцией к экземпляру акта налоговой проверки для проверяемого налогоплательщика заверенных налоговым органом выписок из документов, содержащих не подлежащие разглашению налоговым органом сведения, составляющие банковскую, налоговую или иную охраняемую законом тайну третьих лиц, а также персональные данные физических лиц, и иных документов, подтверждающих выявленные в ходе проверки факты нарушений законодательства о налогах и сборах.                        

                                                                                 Компания вправе списать стоимость товаров, даже если они отгружены дружественной организации. А подтвердить аренду склада 
можно без договора, только платежными и транспортными документами.
К таким выводам пришел Федеральный арбитражный суд Северо-Западного округа в постановлении от 08.02.11 № А56-12834/2010.
МИФНС № 14 по Санкт-Петербургу провела выездную проверку в ООО «Ливиз».

Инспекторов заинтересовало, как компания закупала товары. По условиям договора поставщик отгружал товары на склад ООО «Ливиз». Но фактически товары поступали в адрес другого юрлица – ЗАО «Ливиз». Также в счетах-фактурах в графе «Грузополучатель» значились реквизиты ЗАО «Ливиз». Налоговики посчитали, что такие расходы необоснованны, и доначислили налог на прибыль и НДС. Компания обратилась в суд.

Как сообщили «УНП» представители ООО «Ливиз», компания арендовала склад у ЗАО «Ливиз». Подтверждала это «первичка» (накладные, платежки). Позже заключили и договор хранения.

Суд поддержал налогоплательщика и определил, что заключить договор хранения компания вправе и после поставок товара, а реальность расходов на приобретение, поставку товара и аренду склада подтверждают счета-фактуры, ТТН и платежки.
 

                                                                               Налоговики не вправе требовать с компании пени по той недоимке, по которой они пропустили срок принудительного взыскания. С таким утверждением организация обратилась в суд и, пройдя через все инстанции, в конце концов выиграла спор с ИФНС. Президиум ВАС РФ поддержал компанию.
Конфликт с ревизорами начался с того, что предприятие не исполнило в срок требование об уплате налогов за 2005 год и за I квартал 2006 года. Тогда инспекторы направили в банк инкассовое поручение, чтобы взыскать долг в бесспорном порядке. Поскольку денег на счетах компании оказалось недостаточно, налоговики приняли решение «закрыть» задолженность за счет имущества организации. Вот только сделали это поздно — срок для принудительного взыскания уже прошел. И арбитражные судьи на тот момент это признали (решения Арбитражного суда Свердловской области от 8 мая 2007 г. по 
                                                   

делу № А60-6960/2007-С8 и от 4 июня 2007 г. по делу № А60-6951/07-С6).

Тем не менее налоговики продолжали начислять пени на «мертвую» недоимку и в последующие годы потребовали их заплатить. Компания с таким подходом не согласилась, но поддержки в судах трех инстанций не нашла. Все судьи были убеждены: пропуск срока для взыскания суммы за счет имущества не говорит о том, что потребовать пени за счет денежных средств уже нельзя.

Тогда организация обратилась в ВАС РФ с аргументом: раз ИФНС пропустила срок для взыскания долга за счет имущества, значит, процедура для бесспорного взыскания в целом прекращена. Ведь судьи признали, что налоговики больше не вправе требовать уплаты недоимки. Поэтому пени начислять нельзя. Президиум поставил точку в споре, встав на сторону компании.

Постановление Президиума ВАС РФ от 8 февраля 2011 г. № ВАС-8229/10.

                                                                                            Как следует из материалов дела, которое было рассмотрено арбитражным судом, налоговая инспекция доначислила фирме НДС по результатам камеральной проверки. Инспекторы посчитали, что налогоплательщик неправомерно не восстановил суммы ранее принятого к вычету налога по товарам, которые пришли в полную негодность. Правомерны ли действия налоговиков?
Как следует из постановления ФАС Уральского округа, законом не предусмотрена обязанность налогоплательщика по восстановлению и уплате в бюджет сумм НДС, ранее правомерно предъявленных к вычету по товарам, приобретенным для использования в операциях, признаваемых объектами налогообложения, но впоследствии не использованным в этих операциях в связи с уничтожением (повреждением).

Постановление Федерального арбитражного суда Уральского округа от 22 января 2009 г. N Ф09-10369/08-С2

                                                                         Предприниматель полагая, что занимается розничной торговлей, уплачивал ЕНВД и сдавал декларации. У Инспекции было иное мнение. Фактически предприниматель осуществлял реализацию товаров по образцам вне стационарной торговой сети, что не совместимо с выбранным режимом налогообложения. Инспекторов смутило то, что арендуемое помещение использовалось также для демонстрации товаров, нет самостоятельного торгового зала, а передача товара происходит на складе, а не в комнате при его оплате.
Суды согласились с Инспекцией, но предприниматель нашел аргументы для передачи дела в надзор. Суд подтвердил, что деятельность по продаже строительных материалов, осуществляемая с использованием выставочного зала относится к розничной торговле, в связи с чем применение предпринимателем специального налогового режима в виде ЕНВД обосновано. Окончательное решение спора за арбитрами.

Определение ВАС от 19 ноября 2010г. № ВАС-12364/10
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Переход с "упрощенки" на общий режим и неучтенные расходы


Организация в 2010 году применяла УСН с объектом доходы, уменьшенные на величину произведенных расходов. С 2011 года она перешла на общий режим с использованием метода начислений. Можно ли уменьшить налогооблагаемую базу по налогу на прибыль на сумму страховых взносов во внебюджетные фонды и НДФЛ за декабрь 2010 года, если они перечислены в январе 2011-го?


Редакторы-эксперты журнала «Упрощенка» дают следующие разъяснения. Порядок учета расходов при переходе с УСН на общий режим с расчетом налога на прибыль методом начисления изложен в подпункте 2 пункта 2 статьи 346.25 НК РФ. Согласно ему организации имеют право учитывать в базе по налогу на прибыль расходы, осуществленные, но не оплаченные при применении УСН, если это не противоречит положениям главы 25 НК РФ.


Суммы страховых взносов во внебюджетные фонды уменьшают налоговую базу по налогу на прибыль на основании подпункта 1 пункта 1 статьи 264 и подпункта 1 пункта 7 статьи 272 НК РФ. Что же касается НФДЛ, то налог, перечисленный в бюджет, войдет в состав расходов на оплату труда (ст. 255 НК РФ). Таким образом, и взносы, и НДФЛ, перечисленные в январе 2011 года за декабрь 2010-го не пропадут для налогообложения. Согласно тому же подпункту 2 пункта 2 статьи 346.25 НК РФ расходы учитываются в первом месяце после смены режима налогообложения. То есть, в рассматриваемом случае налоговую базу на них разрешается снизить в январе.
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ПРИГЛАШАЕМ НА СЕМИНАР  


7 – 8 АПРЕЛЯ 





«Практические методы, способы и приёмы


контроля достоверности, обоснованности и целесообразности


расходования денежных средств и материальных ресурсов»














MGI Аудит-Бизнес-Платформа –дайджест №12











   6





Информационная база не повод для корректировки цены товара
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Минфин разрешает компаниям не отвечать инспекциям на запросы о налоговой нагрузке


В редакцию газеты "Учет. Налоги. Право" пришло такое письмо от Натальи Бабченко, главбуха ООО «Сфера» (г. Арзамас): «Инспекция попросила дать разъяснения о низкой налоговой нагрузке в 2009 году и мерах по ее увеличению. Предложили проверить правильность формирования налоговой базы по прибыли. Самое интересное, что выездная проверка за 2009 год у нас уже была и с прибылью проблем не нашла».


Наталья Бабченко не единственная, кто столкнулся с такой проблемой. Оказывается, уже в нескольких регионах главбухи стали получать похожие «письма счастья» из налоговой.


Прошлой осенью инспекторы получили новые показатели правильной, по мнению ФНС, налоговой нагрузки – за 2008 и 2009 годы (приказ от 22.09.10 № ММВ-7-2/461@). Налоговики успели их изучить, проанализировать свежую отчетность компаний и начали требовать пояснений у тех, у кого нагрузка оказалась ниже средней. При этом для оценки налоговой нагрузки инспекторы берут средний показатель для всей отрасли, в то время как реальные данные по конкретным видам деятельности могут сильно различаться. Например, средняя нагрузка в строительстве составляет 11,9 процента. Инспекторы считают, что по всем кодам соответствующего раздела ОКВЭД она должна быть не меньше: и для строительства дорог и аэродромов, и для малярных работ.


Между тем в Минфине, куда мы обратились за комментариями, считают, что инспекторы не вправе требовать от компаний письменных пояснений о своей налоговой нагрузке, какого бы размера она ни была. Кодекс таких пояснений не предусматривает, поэтому угрозы инспекторов о том, что за их непредставление возможен штраф, не основаны на законе. Тем не менее на просьбу ИФНС, возможно, проще отреагировать, чем потом доказывать свою правоту в суде или держать ответ на комиссии в ИФНС и на выездной проверке. Объяснить отличие нагрузки компании от среднеотраслевой можно, к примеру, экономическими условиями и конкуренцией – рынок насыщен той продукцией, которой торгует компания, от этого цена низкая, продажи даются с трудом. Именно так и сделала Наталья Бабченко, а инспекторов такое объяснение устроило. 
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Налоговики должны заверить даже пустую книгу учета доходов и расходов


Если налогоплательщик на «упрощенке» обратился в инспекцию с просьбой заверить книгу учета доходов и расходов, то налоговики обязаны это сделать. Отсутствие показателей деятельности не является основанием для отказа в заверении данной книги. Об этом ФНС России сообщила в письме � HYPERLINK "http://files.buhonline.ru/Files/Modules/Publication/4292/%D0%A4%D0%95%D0%94%D0%95%D0%A0%D0%90%D0%9B%D0%AC%D0%9D%D0%90%D0%AF%20%D0%9D%D0%90%D0%9B%D0%9E%D0%93%D0%9E%D0%92%D0%90%D0%AF%20%D0%A1%D0%9B%D0%A3%D0%96%D0%91%D0%90.doc" �от 02.02.11 № КЕ-4-3/1459�, направленном в адрес одного из региональных УФНС.


Чиновники напомнили, что компании и предприниматели, применяющие УСН, обязаны вести книгу учета доходов и расходов по форме, утвержденной приказом Минфина России от 31.12.08 № 154н. Если данная книга ведется в электронном виде, то по окончании отчетного (налогового) периода налогоплательщик должен вывести ее на бумажные носители и представить для заверения в налоговую инспекцию.








В Москве отменили ЕНВД для рекламщиков


Мэр Москвы Сергей Собянин подписал Закон от 26.01.2011 № 3, который отменяет применение системы в виде ЕНВД в сфере распространения рекламы. 


Закон города Москвы от 29.10.2008 № 53 «О едином налоге на вмененный доход для предпринимательской деятельности по распространению наружной рекламы с использованием рекламных конструкций» признается утратившим силу.


Объясняется отмена ЕНВД тем, что его введение в сферу распространения рекламы не привело к существенному увеличению налоговых поступлений в бюджет города.


Закон вступает в силу с 1 января 2012 года.
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Новое соглашение ПФР и ФНС России позволит упростить порядок подтверждения обоснованности применения налоговых вычетов по страховым взносам


8 февраля 2011 года в здании Федеральной налоговой службы состоялось совещание с представителями Пенсионного Фонда Российской Федерации о взаимном обмене информацией, сообщила пресс-служба ФНС России. По результатам этого совещания было выработано соглашение между ведомствами.


В ФНС России отмечают, что заключение соглашения позволит заметно снизить нагрузку на налогоплательщиков и страхователей при планировании и проведении проверок. По мнению налоговиков, с подписанием нового документа налогоплательщикам (в том числе на специальных налоговых режимах) будет проще подтверждать налоговые вычеты по налогам (в части сумм исчисленных либо уплаченных страховых взносов), а также подтверждать обоснованность применения пониженных тарифов страховых взносов. 
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Декларация по прибыли за 2010 год и январь 2011 года сдается по новой форме


Начиная с 21 февраля 2011 года налогоплательщики должны представлять налоговую декларацию за 2010 год и за один месяц (январь и последующие) 2011 года исключительно по новой форме, которая утверждена приказом ФНС России � HYPERLINK "http://www.audit-it.ru/law/account/291979.html" �от 15.12.2010 № ММВ-7−3/730@)�. Это следует из письма ФНС России � HYPERLINK "http://rnk.ru/documents/new/document169406.phtml" �от 21.02.2011 № КЕ-4−3/2734@� (согласованно с Минфином России).


Напомним, приказ ФНС России от 15.12.2010 № ММВ-7−3/730@ «Об утверждении формы и формата налоговой декларации по налогу на прибыль организаций, Порядка ее заполнения» зарегистрирован в Минюсте России 2 февраля и опубликован в «Российской газете» 18 февраля 2011 года.











Бухгалтерам не придется сдавать сведения персонифицированного учета в ФОМС














В системе обязательного медицинского страхования введен персонифицированный учет сведений о каждом застрахованном лице. Порядок утвержден приказом Минздравсоцразвития � HYPERLINK "http://www.glavbukh.ru/doc/4569" �от 25.01.2011 г. №29н�. Несмотря на то, что единый регистр застрахованных в ФОМС аналогочен реестру в ПФР, бухгалтерам не придется сдавать туда сведения.


Представлять туда информацию о людях не реже одного раза в год должны страховые медицинские организации. За нарушение указанных сроков на страховщиков будет налагаться штраф. Сведения о работающих гражданах будут поступать из территориальных отделений Пенсионного фонда РФ.
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Товар пришел в негодность: восстанавливать НДС не нужно








Наличие выставочного зала не мешает розничной торговле








ВАС подтвердил, что пени по старым недоимкам платить не надо








Вернуть налог можно только в случае его переплаты
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Компания защитила списание товаров, отгруженных на чужой склад











Новая форма 4-ФСС РФ


Начиная с отчетности за I квартал 2011 года расчет по форме 4−ФСС РФ нужно сдавать по новой форме. В ней появились новые таблицы для плательщиков, применяющих пониженные тарифы страховых взносов.


Таблица 3.1 на странице 005. Ее заполняют компании, которые производят выплаты инвалидам I, II или III группы, облагаемые по пониженным тарифам страховых взносов в ФСС России (в 2011 году — 1,9%) (ч. 2 ст. 58 Федерального закона от 24.07.2009 № 212−ФЗ). В таблице приводятся сведения, подтверждающие право таких организаций на пониженный тариф.


Не нужно заполнять таблицу 3.1 организациям, которым установлен основной пониженный тариф страховых взносов в ФСС России (в 2011 году — 1,9%), и он совпадает с тарифом в отношении выплат инвалидам (ч. 1 и 3 ст. 58 Федерального закона от 24.07.2009 № 212−ФЗ):


— сельскохозяйственным производителям;


— плательщикам ЕСХН;


— организациям народных художественных промыслов народов Севера, занимающимся традиционными отраслями хозяйствования.





Количество заполненных строк в таблице 3.1 должно соответствовать количеству физических лиц — инвалидов, которым в течение отчетного периода были произведены выплаты.


Таблицу 4 на странице 006 должны представлять:


— общественные организации инвалидов;


— организации, уставный капитал которых полностью состоит из вкладов общественных организаций инвалидов. Такие компании должны соответствовать условиям, установленным пунктом 3 части 1 статьи 58 Федерального закона от 24.07.2009 № 212−ФЗ.





Тариф страховых взносов в ФСС России на 2011 год им установлен в размере 1,9% (ч. 2 ст. 58 Федерального закона от 24.07.2009 № 212−ФЗ). В таблице 4 производится расчет соответствия условий на право применения пониженного тарифа.                                                         








Командировка: какие документы обязательны?
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Порядок учета доходов и расходов в целях исчисления НДФЛ ИП и лицами, занимающимися частной практикой


В доход налогоплательщика за конкретный налоговый период (год) должны включаться все доходы, дата получения которых приходится на этот период (год). Расходы могут учитываться в составе профессионального налогового вычета в текущем или в последующих налоговых периодах (на следующий год разница между суммой вычетов в этом году и суммой доходов, облагаемых по ставке 13%, не переносится. (Исключение - имущественный вычет.) (Письмо Минфина РФ от 09.02.11 N 03-04-08/8-23).                                                                                                                            
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Признан частично недействующим пункт Требований к составлению акта налоговой проверки











Если для получения сертификата требуется экспертиза


В некоторых случаях аккредитованный орган, занимающийся сертификацией, требует от претендента провести экспертизу и получить какое-либо заключение, например, санитарно-эпидемиологическую. Можно ли учесть стоимость экспертизы или заключения в расходах по УСН, если их проводит сторонняя организация?


Если экспертиза необходима для получения сертификата, то расходы на нее учитываются согласно тому же подпункту 26 пункта 1 статьи 346.16 НК РФ, даже в случае, когда «упрощенцу» приходится получать заключение эксперта на стороне, разъясняют редакторы-эксперты журнала «Упрощенка». Это подтверждают и налоговики (письмо УФНС России по г. Москве от 16.02.2009 № 16-15/013702).











НОВОСТИ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА





Старая форма декларации по прибыли отменена Минфином


Приказ Минфина России от 15.12.2010 № 172н, которым признается утратившим силу приказ Минфина России от 05.05.2008 № 54н об утверждении формы налоговой декларации по прибыли, прошел регистрацию в Минюсте России 2 февраля и опубликован в «Российской газете» 11 февраля. Таким образом, старая форма декларации по налогу на прибыль официально отменена.


Приказом № 172н признаются утратившими силу приказы Министерства финансов от 05.05.2008 № 54н «Об утверждении формы налоговой декларации по налогу на прибыль организаций и Порядка ее заполнения» и от 16.12.2009 № 135н «О внесении изменений в Приказ Министерства финансов Российской Федерации от 5 мая 2008 г. N 54н…». В приказе № 172н прописано, что он вступает в силу «начиная с представления налоговой декларации по налогу на прибыль организаций за налоговый период 2010 года».


Между тем 18 февраля «Российская газета» опубликовала приказ ФНС России � HYPERLINK "http://www.audit-it.ru/law/account/291979.html" �от 15.12.2010 № ММВ-7−3/730@� (им утверждены новые форма и порядок заполнения декларации по налогу на прибыль, а также формат декларации). А это значит, что данный приказ вступил в силу, и налогоплательщики с этого момента могут сдавать декларацию за 2010 год исключительно по новой форме. Старая форма декларации, которая утверждена приказом Минфина России от 05.05.2008 № 54н, при представлении за период 2010 года отныне не используется.


В новой декларации появилось Приложение № 1, в котором указываются доходы, не учитываемые при определении налоговой базы, и расходы, учитываемые для целей налогообложения отдельными категориями налогоплательщиков. Данное приложение заполняется в кодированном виде по кодам, поименованным в Приложении № 4 к Порядку заполнения декларации.


  








ВАС конкретизирует ответственность бизнеса за продажу контрафакта








Если работник заболел во время отпуска за свой счет


Оплачивается ли больничный лист сотрудницы, если она с 1 по 30 ноября 2010 года находилась в отпуске без сохранения заработной платы, а с 29 ноября по 26 декабря 2010 года болела и предъявила к оплате листок нетрудоспособности?


Специалисты Рязанского регионального отделения ФСС России напомнили, что пособие по временной нетрудоспособности застрахованному лицу не назначается, если болезнь наступила в период отпуска без сохранения заработной платы (п.1 ч. 1 ст. 9 Федерального закона от 29.12.2006 № 255−ФЗ).                                                         Таким образом, пособие сотруднице следует назначить за период болезни с 1 по 26 декабря, то есть с момента, когда она должна была приступить к работе после окончания отпуска без сохранения заработной платы.











Как учесть доплату до оклада за период больничного


В организации действует положение о заработной плате и материальном стимулировании, согласно которому при выплате сотрудникам пособий по временной нетрудоспособности и по беременности и родам производится доплата до суммы оклада. 


Может ли компания учесть указанные выплаты в расходах на оплату труда в целях исчисления налога на прибыль в соответствии с пунктом 25 статьи 255 НК РФ?


Специалисты Минфина России в письме � HYPERLINK "http://zarplata-online.ru/documents/nalog_na_pribyl/document130505.phtml" �от 09.02.2011 № 03−03−06/2/30� напомнили, что перечень расходов на оплату труда установлен в статье 255 НК РФ и не является закрытым.


Таким образом, на основании пункта 25 статьи 255 НК РФ в качестве расходов на оплату труда могут быть признаны также другие виды расходов, произведенных в пользу работника, при условии, что они предусмотрены трудовым или коллективным договором, за исключением расходов, указанных в статье 270 НК РФ. 


 








Гриф «ДСП» на налоговиков больше не работает
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НБУ
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Компания обосновала право на «вмененку» по договорам с организациями








В каких ситуациях пособие по беременности и родам не будет возмещено работодателем








Излишне уплаченные страховые взносы за период с 1 января 2010 года возвращает ПФР


Минфин России в письме от 21.01.2011 № 03−02−07/1−15 разъясняет, что главным администратором доходов бюджета Пенсионного фонда по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование за расчетный период с 1 января 2010 года является Пенсионный фонд.


Таким образом, именно ПФР согласно положениям статьи 160.1 Бюджетного кодекса принимает решение о возврате излишне уплаченных (взысканных) платежей в бюджет и представляет поручение в орган Федерального казначейства для возврата.                                                        


Однако за расчетный период с 2002 года по 2009 год включительно законодательством определены полномочия ФНС России как главного администратора доходов бюджета Пенсионного фонда по страховым взносам на обязательное пенсионное страхование.
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О правилах заполнения декларации по упрощенной системе налогообложения


Минфин России в � HYPERLINK "http://26-2.ru/documents/official/document147051.phtml" �письме от 16.02.2011 № 03-11-06/2/25� разъяснил, как заполнять декларацию по «упрощенке». 


Так, сумма налога, подлежащая уплате за налоговый период, определяется для объекта налогообложения «доходы» как разность между строками 260, 280 и 050 (если строка 260 - строка 280 - строка 050 >= 0) , и для объекта налогообложения «доходы, уменьшенные на величину расходов» как разность между строками 260 и 050 (если строка 260 >= строка 050 и строка 260 >= строка 270). При этом по коду строки 260 отражается сумма исчисленного налога за налоговый период, а по коду строки 050 - сумма авансового платежа по налогу, исчисленная к уплате за 9 месяцев.


Следовательно, в налоговой декларации по УСН сумму авансового платежа по налогу, исчисленная к уплате за 9 месяцев, нужно вычитать из суммы исчисленного налога за налоговый период.














Компания доказала необходимость субаренды в холдинге








Льготные ставки страховых взносов для СМИ


. Минкомсвязь внесла в Правительство РФ проект постановления, который позволит СМИ уплачивать страховые взносы во внебюджетные фонды по пониженной ставке


В документе предлагается подтверждать полномочия плательщиков по выпуску средств массовой информации, а также отсутствие среди них производителей эротического и рекламного контента следующими документами:


— заявлением плательщика на подтверждение полномочий по форме, утверждаемой Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзором);


— нотариально заверенной копией свидетельства о регистрации средства массовой информации, указанного в заявлении;


— документами, подтверждающими, что производство средства массовой информации, указанного в заявлении, осуществляется плательщиком, подавшим заявление.


Предполагается, что ведение реестра будет поручено Роскомнадзору.


Порядок подтверждения того, что медиа-бизнес является для плательщика основным, будет установлен отдельным нормативно-правовым актом.


Напомним, что в 2011 году СМИ будут уплачивать страховые взносы по ставке 26%, в 2012 году — 27%, в 2013 году — 28%, в 2014 году — 30%. Общеустановленный тариф (34%) они будут применять с 2015 года.                                                                           


   








Инспекторам запретили подчищать свои ошибки в акте








 14





Договор аренды с экипажем: где кроются страховые взносы








Обучение работника на средства общества не грозит НДФЛ











Разъяснение ФНС о приостановлении операций по счетам налогоплательщика


Письмом ФНС России от 09.02.2011 «Разъяснения по вопросу приостановления операций по счетам налогоплательщика за непредставление налоговых деклараций по налогу на имущество организаций» сообщается, что согласно положениям Налогового кодекса РФ решение о приостановлении операций по счетам налогоплательщика-организации может приниматься в случае непредставления налоговой декларации по истечении 10 дней с установленного законодательством срока для ее представления. При этом пресекательный срок (по истечении которого такое решение не может быть принято) не установлен.


Поэтому налоговые органы вправе принять решение о приостановлении операций по счетам налогоплательщика в случае выявления в текущем налоговом периоде факта непредставления налоговых деклараций по налогу на имущество организаций за налоговые периоды до 2010 года (когда обязанность по представлению налоговых деклараций возлагалась на всех налогоплательщиков независимо от наличия или отсутствия у них объектов налогообложения).


С 2010 года организации, не имеющие на балансе имущества, признаваемого объектом налогообложения, не являются плательщиками этого налога и, следовательно, у них отсутствует обязанность по представлению налоговых деклараций по данному налогу и расчетов по авансовым платежам.


 








В Конституционный суд пожаловаться будет сложнее








В статью 325 Трудового кодекса могут внести поправки


В Госдуму внесен проект федерального закона, предлагающий поправки в статью 325 Трудового кодекса, которой установлены особенности регулирования труда лиц, работающих в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях.


Согласно действующей редакции статьи 325 ТК РФ лица, работающие в организациях, финансируемых за счет средств государственного бюджета, расположенных в районах Крайнего севера и приравненных к ним районов, имеют право один раз в два года за счет средств работодателя на оплату стоимости проезда в пределах РФ к месту использования отпуска и обратно любым видом транспорта, а также на оплату стоимости провоза багажа. 


Организации, финансируемые из федерального бюджета, оплачивают стоимость проезда и провоза багажа к месту использования отпуска и обратно неработающим членам семьи (мужу, жене, детям) независимо от времени использования отпуска.





Предлагаемая новая редакция статьи 325 ТК РФ предусматривает оплату стоимости проезда и провоза багажа также детям в возрасте до 23 лет, обучающимся на дневных отделениях учреждений высшего и среднего профессионального образования.


К неработающим членам семьи работника необходимо отнести несовершеннолетних детей - студентов очной формы обучения в возрасте до 23 лет, фактически проживающих с работником, поскольку они находится на содержании родителей.
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Увольнение работницы за прогул признали незаконным


Руководитель организации уволил за прогул беременную сотрудницу и отказал в выплате пособия по беременности и родам. Работница, не согласившись с расторжением трудового договора и отказом в назначении пособия, обратилась за помощью в госинспекцию труда в Тюменской области.


В результате проведенной проверки увольнение сотрудницы за прогул признано незаконным. В данном случае были нарушены гарантии беременным женщинам, установленные в статье 261 Трудового Кодекса. Не допускается расторжение трудового договора по инициативе работодателя с беременными женщинами, за исключением случаев ликвидации организации либо прекращения деятельности индивидуальным предпринимателем.


Специалисты госинспекции труда в Тюменской области обязали руководителя компании отменить приказ о незаконном увольнении работницы, оплатить ей в связи с этим время вынужденного прогула, а также выплатить пособие по беременности и радам. К руководителю организации применено административное наказание в виде штрафа.


 








Налогоплательщики не вправе направлять по ТКС заявления о зачете (возврате) суммы излишне уплаченного налога


Зачет (возврат) суммы излишне уплаченного налога осуществляется на основании письменного заявления налогоплательщика по решению налогового органа (п. 4 и п. 6 ст. 78 НК РФ).


Указанной статьей не предусмотрено представление налогоплательщиком в налоговый орган такого заявления в электронном виде по телекоммуникационным каналам связи, информирует Минфин России в письме от 11.02.2011 № 03−02−07/1−46.


Между тем финансовое ведомство считает, что для обеспечения правового регулирования порядка представления налогоплательщиком в налоговый орган заявления о зачете (возврате) суммы излишне уплаченного налога в электронном виде по ТКС требуется внесение соответствующих изменений в статью 78 Налогового кодекса.
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Акты сверки будут приходить компаниям через интернет


Компаниям, отчитывающимся электронно, больше не надо будет ходить в инспекцию за актом сверки - он придет через интернет. 


ФНС России утвердила порядок направления акта сверки расчетов в электронном виде (приказ от 29.12.10 № ММВ-7-8/781@). Датой акта сверки считается день, когда в налоговую поступило извещение компании о том, что документ получен. Согласно приказу, компаниям надо не реже одного раза на день проверять, не пришел ли акт. Правда, если не проверить поступление электронных документов и не послать извещение о получении, никакой ответственности для компании не будет.


 








У предпринимателей на патенте, привлекающих работников, есть ряд дополнительных обязанностей


УФНС России по Смоленской области обращает внимание индивидуальных предпринимателей, применяющих патентную УСН. Если они нанимают работников (закон позволяет привлекать до 5 человек) дополнительно необходимо:


-ежемесячно перечислять НДФЛ, удержанный из доходов (заработной платы) данных работников;�- ежегодно подавать в налоговую инспекцию по месту своего учета сведения о доходах физических лиц – наемных работников за год и суммах начисленных и 


удержанных в этом году НДФЛ (не позднее 1 апреля года, следующего за истекшим годом);�- зарегистрироваться в качестве страхователя в территориальном отделении Пенсионного фонда по месту своего жительства не позднее 30 дней со дня заключения гражданско-правовых договоров  с наемными работниками;- ежемесячно уплачивать обязательные страховые взносы за наемных работников не позднее 15-го числа календарного месяца, следующего за календарным месяцем, за который начисляется ежемесячный обязательный платеж; - сдавать в установленные сроки расчеты по начисленным и уплаченным страховым взносам в территориальное отделение Пенсионного фонда.








Новые обязанности компании при появлении переплаты


Рассказать сотруднику о переплате НДФЛ


С этого года налоговых агентов обязали сообщать о каждом ставшем известным им факте излишнего удержания налога и сумме излишне удержанного налога (п. 1 ст. 231 НК РФ). На это кодекс дает 10 рабочих дней со дня обнаружения. В какой форме надо сообщать об этом работнику, кодекс не уточняет. Установленной формы сообщения также нет. А значит, компания вправе решить это самостоятельно и при необходимости разработать свою форму. Можно сообщить сотруднику и устно. Тем более если не сообщить вообще – штрафа нет.


Вернуть переплату в течение трех месяцев


Для возврата излишне удержанного налога, как и прежде, необходимо, чтобы налогоплательщик подал компании письменное заявление. Но теперь в Налоговом кодексе установили предельный срок для такого возврата. Начиная с этого года вернуть излишне удержанный налог необходимо в течение трех месяцев со дня получения заявления (п. 1 ст. 231 НК РФ). Прежде в Налоговом кодексе вообще не было срока для возврата налоговым агентом излишне удержанного НДФЛ (письма Минфина России от 26.08.09 № 03-04-05-01/661, от 23.06.08 № 03-04-05-01/216).


Заплатить проценты за просрочку возврата


Если компания в срок не вернет сотруднику излишне удержанный НДФЛ, надо будет заплатить проценты. Их начисляют на невозвращенную сумму по ставке ЦБ РФ за каждый календарный день просрочки (п. 1 ст. 231 НК РФ). Можно ли списать эти проценты в расходы, пока не ясно. К примеру, Минфин запрещает списывать проценты за задержку зарплаты (письмо от 09.12.09 № 03-06-06/2/232). Но в подобных спорах судьи на стороне компаний (постановление Федерального арбитражного суда Уральского округа от 14.04.08 № Ф09-2239/08-С3).


Сообщить в ИФНС о том, что налог не вернули


У компании может не хватить денег на возврат сотруднику излишне удержанного НДФЛ. Тогда алгоритм такой. Сотрудник пишет в компанию заявление с просьбой вернуть налог. После этого в течение 10 рабочих дней необходимо подать заявление на возврат НДФЛ в инспекцию, но уже от имени компании (п. 1 ст. 231 НК РФ). Ответственность за нарушение 10-дневного срока кодекс не предусматривает, но подать заявление в срок в интересах самой компании. Чем быстрее его подать, тем быстрее деньги поступят на счет компании.














Новые правила сдачи 2-НДФЛ заработают со следующего года


Справки 2-НДФЛ за 2010 год надо сдавать по прошлогодним правилам, то есть представлять на дискетах (флэшках) или по телекоммуникационным каналам связи. 


Если доходы получили не более 10 человек, компания вправе представить сведения на бумаге. В исключительных случаях налоговики по своему усмотрению могут дать компании право отчитаться на бумаге даже с большей численностью «физиков», учитывая особенности деятельности и местонахождения компании.


Такие правила содержатся в старой редакции пункта 2 статьи 230 НК РФ, которой в кодексе уже нет – с 1 января она изменилась. Но недавно Минфин России сообщил, что при сдаче справок 2-НДФЛ за 2010 год компании вправе руководствоваться именно отмененной редакцией (письмо от 17.12.10 № 03-04-08/8-281).


Объяснение следующее. Новая редакция пункта 2 статьи 230 НК РФ действительно требует, чтобы налоговые агенты представляли справки 2-НДФЛ в порядке, утвержденном ФНС России. Однако такого порядка нет, и даже если его примут к сроку сдачи – до 1 апреля, он будет распространяться на правоотношения, возникшие с 1 января 2011 года.


Следовательно, фактически новый порядок для справок о доходах заработает только с отчетной кампании – 2011, иначе говоря, не раньше следующего года. ФНС России с этими министерскими разъяснениями согласна и довела их до сведения всех налоговых инспекций страны (письмо от 19.01.11 № КЕ-4-3/512).





ФНС разъяснила применение ставки НДС при реализации продовольственных товаров


Федеральная налоговая служба разрешила многолетний спор между предпринимателями и налоговыми инспекциями по вопросу размера ставки налога на добавленную стоимость (НДС), применяемой при реализации на территории Российской Федерации продовольственных товаров (� HYPERLINK "http://www.audit-it.ru/law/account/291780.html" �письмо ФНС России от 01.02.2011 N КЕ-4-3/1420@�).


Эксперты считают, что данное письмо имеет большое значение для тех, кто ввозит и реализует в РФ импортные продукты, так как разъясняет применение 10-процентной ставки НДС.


"До появления такого письма существовал многолетний спор между налогоплательщиками и налоговыми органами: какую ставку применять при реализации импортных товаров, - пояснила Кира Гин-Барисявичене, управляющий партнер Группы юридических и аудиторских компаний "Содействие бизнес-проектам". - Причина его возникновения была в неудачных формулировках наименований перечней кодов видов продовольственных товаров. Эти формулировки были утверждены в двух перечнях кодов видов продовольственных товаров более шести лет назад в постановлении правительства РФ от 31.12.2004 N 908".


Налоговые органы, по словам эксперта, трактовали, что перечень N 1 подлежит применению при реализации товаров на территории РФ, а перечень N 2 - только при ввозе товаров на территорию России. Это приводило к тому, что один и тот же импортный товар мог при ввозе облагаться по ставке 10%, а при дальнейшей реализации на территории нашей страны - по ставке 18%.


Высший арбитражный суд РФ в 2009 году рассмотрел этот спор по размеру ставки налога на добавленную стоимость между налогоплательщиком и налоговым органом и вынес Постановление от 03.11.2009 N 7475/09, которое в целом было не в пользу налогоплательщика.


"Данное письмо ФНС содержит иную позицию, чем ВАС РФ, - отметила Кира Гин-Барисявичене. - Главный вывод, который можно сделать из письма ФНС России, в следующем: Перечень N 2 и коды ТН ВЭД применяются не только при ввозе, но и при дальнейшей реализации продукции на территории России. Перечень N 1 применяется только для отечественных товаров. 





Утверждена форма РСВ-1 для «упрощенцев», применяющих льготные тарифы по страховым взносам


Минюст 8 февраля зарегистрировал приказ Минздравсоцразвития России � HYPERLINK "http://www.audit-it.ru/law/account/293464.html" �от 31.01.2011 № 54н�, который вносит изменения в форму расчета по начисленным и уплаченным страховым взносам, утвержденную приказом Минздравсоцразвития России от 12.11.2009 № 894н. 


Форма дополнена таблицей, содержащую расчет соответствия условия на право применения пониженных пенсионных тарифов. Документ вступает в силу по истечении 10 дней со дня официального опубликования. Пока (14.02.11)  документ опубликован не был.


 








    Полагаем,  что информационно-целевой дайджест окажет Вам


практическую помощь в разрешении возникающих вопросов в


период нашего временного отсутствия. Наша аудиторская


компания  выражает признательность аудиторской Ассоциации


Содружество за помощь при подготовке материалов.


тел.: (812) 272-60-08, 579-44-54 





e-mail: mtn@abpconsultant.ru





       





Если бухгалтерию будет вести специализированная организация


Каков порядок подписи и представления налоговых деклараций.


Компания планирует передать ведение бухгалтерского и налогового учета специализированной организации. Каков будет порядок представления налоговой декларации в налоговый орган? Кто вправе подписывать первичные документы?


Минфин ответил на этот вопрос следующим образом: перечень лиц, имеющих право подписи первичных учетных документов, утверждает руководитель организации по согласованию с главным бухгалтером. Документы, которыми оформляются хозяйственные операции с денежными средствами, подписываются руководителем организации и главным бухгалтером или уполномоченными ими на то лицами.


Согласно п. 5 ст. 13 Закона N 129-ФЗ бухгалтерская отчетность организаций, в которых бухгалтерский учет ведется специализированной организацией, подписывается руководителем такой организации, либо бухгалтером-специалистом, ведущим бухгалтерский учет.


Письмо Минфина РФ � HYPERLINK "http://www.taxpravo.ru/zakonodatelstvo/statya-133242-pismo_minfina_rf_ot_31_yanvarya_2011_g_n_03" �от 31 января 2011 г. N 03-02-07/1-28�.


 








Бухгалтеров банков освободили от рисков уголовного преследования


Главные бухгалтеры не будут нести уголовную ответственность за фальсификацию отчетности наравне с руководителями банков, как это планировали Банк России и Агентство по страхованию вкладов (АСВ), инициируя соответствующие поправки в Уголовный кодекс.


В последней редакции этих поправок, подготовленных для внесения в правительство, о главбухах нет ни слова. В новой формулировке поправок из числа ответственных за фальсификацию банковской отчетности исключены главные бухгалтеры, оставлены только руководители банков. Дело в том, что, согласно примечанию к ст. 201 УК РФ ("Злоупотребление полномочиями"), лицом, выполняющим управленческие функции в компании, признается руководитель банка, член правления или совета директоров или лицо, выполняющее организационно-распорядительные или административно-хозяйственные функции. Это снижает риски несправедливого преследования бухгалтеров банков, но сделает менее эффективным инструментарий по борьбе с криминальными банкротствами банков.


 








Налогообложение НДС услуг по изготовлению и размещению рекламы, оказываемых Всемирному фонду природы


Услуги по изготовлению и размещению рекламы Всемирного фонда природы, освобождаются от налогообложения НДС при условии, что информация, содержащаяся в рекламе, направлена на достижение общественно полезных целей или обеспечение интересов государства (Письмо Минфина РФ от 07.02.11 № 03-07-07/01).

















Коэффициент-дефлятор К1 на 2011 год


Порядок применения данного коэффициента при исчислении ЕНВД.


Размер коэффициента-дефлятора К1 на 2011 г. рассчитан как произведение размера коэффициента-дефлятора, применявшегося в прошлом - 2010 году (1,295), и размера коэффициента, учитывающего изменение потребительских цен на товары (работы, услуги) в 2010 году (1,0594).


                                Минфин отметил - налогоплательщикам при исчислении ЕНВД за налоговые периоды 2011 г. коэффициент-дефлятор, установленный Приказом Минэкономразвития России от 13.11.2009 N 465 "Об установлении коэффициента-дефлятора К1 на 2010 год", и коэффициент-дефлятор, установленный Приказом Минэкономразвития России от 27.10.2010 N 519 "Об установлении коэффициента-дефлятора К1 на 2011 год", перемножать не следует.


Письмо Минфина РФ � HYPERLINK "http://www.audit-it.ru/law/account/295554.html" �от 11 февраля 2011 г. N 03-11-09/6�.


 








Предприниматель вправе получить несколько патентов


У предпринимателей часто возникает такой вопрос: а можно ли получить патент на применение УСН по разным видам деятельности, в отношении которых введена патентная "упрощёнка"? 


Предприниматели могут получать патенты на применение УСН по двум и более видам деятельности. Это следует из п.п. 1, 2 ст. 346.25.1 НК РФ, подчеркивает УФНС России по Республике Саха (Якутия). Индивидуальные предприниматели, которые осуществляют несколько видов деятельности, могут также совмещать применение патентной УСН с обычной "упрощёнкой" и иными режимами налогообложения - ЕНВД, общим режимом налогообложения.


Заявление на получение патента следует подать в налоговую инспекцию по месту осуществления предпринимательской деятельности, указанной в пункте 2 статьи 346.25.1 НК РФ, не позднее чем за один месяц до начала применения УСН на основе патента. Форма заявления на получение патента на право применения упрощённой системы налогообложения на основе патента (форма № 26.2.П-1) утверждена Приказом ФНС России от 31 августа 2005 года № САЭ-3-22/417.





Если заем не возвращать: нюансы учета


Организация применяет упрощенную систему с объектом доходы. Получила от другой организации заем. Если не вернуть долг займодателя, как это отразится в налоговом учете?


Ответ на этот вопрос дают редакторы-эксперты журнала "Упрощенка". Как указано в пункте 1 статьи 346.15 НК РФ, «упрощенцы» отражают в налоговой базе доходы от реализации и внереализационные доходы, определяемые в соответствии со статьями 249 и 250 НК РФ. Поступления, перечисленные в статье 251 НК РФ, наоборот, в доходах при УСН не учитываются (подп. 1 п. 1.1 ст. 346.15 НК РФ). Денежные средства, поступившие по договору займа, упоминаются в подпункте 10 пункта 1 статьи 251 НК РФ. Значит, в доходы их включать не нужно ни на дату получения, ни по окончании срока действия договора.


Что будет в учете, если заем не вернуть. В перечне из статьи 250 НК РФ среди внереализационных доходов указана кредиторская задолженность, списанная в связи с окончанием срока исковой давности или по другим основаниям (п. 18). Согласно положениям статьи 196 ГК РФ общий срок исковой давности равен трем годам. При этом срок начинает течь с даты, установленной в договоре для возврата займа. Таким образом, внереализационные доходы, равные сумме займа, придется отразить в налоговой базе при УСН, если заем не будет возвращен через три года со дня возврата, указанного в договоре.
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IT-компании, получившие льготу по страховым взносам, корректировать налог на прибыль не должны


Компании, ведущие деятельность в сфере IT-технологий, в IV квартале 2010 года получили льготу по уплате страховых взносов. Распространяется она на период с 1 января 2010 года. В связи с этим возникает вопрос, нужно ли корректировать налог на прибыль за 2010 год, ведь начисленные и уплаченные страховые взносы были отражены в расходах на основании подпункта 1 пункта 1 статьи 264 Налогового кодекса РФ.


В Минфине России решили, что подавать "уточненнки" и платить пени по налогу на прибыль не нужно. Дело в том, что завышение расходов произошло не по вине компании, а из-за придания льготе обратной силы. Все что нужно сделать сейчас - это отразить излишне учтенные в прошлом расходы в доходах текущего периода. Обо всем этом говорится в письме Минфина России от 26.01.2011 г. № 03-03-06/1/25. 


 

















Передача товара сотрудникам приравнивается к реализации


Организация торгует бытовой техникой и применяет УСН с объектом налогообложения доходы минус расходы. Иногда передает товар своим работникам с рассрочкой платежа. Как отражаются такие операции в налоговом учете?


Передача работникам бытовой техники с рассрочкой платежа является такой же реализацией, как и продажа товара иным покупателям, отмечают редакторы-эксперты журнала «Упрощенка». Это значит, что получив за технику деньги от сотрудников, организация должна их сумму включить в облагаемые доходы (п. 1 ст. 346.15 НК РФ). Кроме того, общества, применяющие УСН с 


объектом доходы, уменьшенные на величину расходов, вправе отразить в налоговой базе расходы на покупку товаров после их реализации (подп. 23 п. 1 ст. 346.16 и подп. 2 п. 2 ст. 346.17 НК РФ). Ранее Минфин неоднократно утверждал, что покупная стоимость товаров отражается в расходах после оплаты ее поставщику, реализации товаров и получения оплаты от покупателя (см., например, письма от 12.11.2009 № 03-11-06/2/242, от 16.09.2009 № 03-11-06/2/188 и от 18.12.2007 № 03-11-04/2/308). Однако в постановлении Президиума ВАС РФ от 29.06.2010 № 808/10 указано, что для учета в расходах стоимости товаров, приобретенных для перепродажи, оплату от покупателя ждать не обязательно. После выхода указанного постановления Минфин в письме от 29.10.2010 № 03-11-09/95, наконец-то, признал, что затраты на покупку товаров уменьшают налоговую базу после погашения задолженности перед поставщиком и фактической передачи товаров покупателю. При этом вовсе неважно оплачены товары покупателем или нет. Таким образом, после передачи бытовой техники работников можно учесть покупную стоимость в расходах, конечно, если она оплачена поставщику. А вот ждать пока работники рассчитаются за технику не нужно.                                  














